

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVIII.—Número 10.832

Jueves 27 de Octubre de 1938.—Tercer Año Triunfal

Precio del ejemplar, 15 céntimos

## El Gobierno belga se dispone a nombrar representante en Burgos

Spaack lo propondrá mañana a la Comisión de Negocios Extranjeros

Los diarios belgas confían en que al fin se establecerán relaciones

Berlín, 27 (m).—El viernes próximo el jefe del Gobierno belga, Spaack, hará declaraciones al Senado acerca de las relaciones entre Bélgica y el Gobierno de la España Nacional.

Los círculos competentes esperan que el Gobierno belga dé los primeros pasos para normalizar las relaciones con el Generalísimo Franco.

Seguramente el jefe del Gobierno propondrá a la Comisión de Negocios Extranjeros del Senado el envío de un representante comercial a Burgos.

Varios periódicos, al ocuparse de esta cuestión, expresan su confianza en que al fin se restablezcan relaciones oficiales entre los dos países.

### DINAMARCA Y ESPAÑA

Copenhague, 26.—Dentro de pocos días marchará a Burgos el jefe del Departamento de política y comercio exterior para representar a Dinamarca al Gobierno del Generalísimo Franco.

Este será el primer representante de Dinamarca en España. Su misión inicial consistirá en tratar las cuestiones sobre intercambio comercial y la liberación de los súbditos de Dinamarca que luchando en las filas rojas fueron hechos prisioneros por el Ejército del Generalísimo.

El equipo de baloncesto de flechas y cadetes sevillanos venció a los de Cáceres y Sevilla

Recibimos el siguiente telegrama: «Sevilla, 26.—Los «flechas» y «cadetes» continúan los ensayos preparatorios para el acto del día 29.

Se han comenzado las eliminaciones de baloncesto, quedando clasificados para los octavos de final, los equipos de Salamanca, Valladolid, León, Córdoba, Málaga, Granada, Segovia y Sevilla.

El nombramiento del gobernador general de Australia

Considera como símbolo de una unión del Imperio

Londres, 26.—Como ya se ha anunciado, el Rey envía a su hermano, el duque de Kent, como gobernador general de Australia. El nombramiento es efectivo en Noviembre.

En Londres se dice que tal nombramiento es un resultado del pacto de los lazos del Imperio británico.

La designación se considerará como un símbolo del Imperio.

El nombramiento del duque de Kent ha sido recibido con alegría en Australia. El primer ministro de Australia ha declarado: La presencia del duque y de la duquesa en Kent constituye un vínculo más fuerte ya existentes entre Gran Bretaña y Australia.

Ataque rojo rechazado en la Cuesta de la Reina

Sufrió el enemigo cuantiosas pérdidas

En el frente de Madrid, los rojos contraatacaron durante la pasada noche nuestras posiciones de la Cuesta de la Reina, siendo brillantemente rechazados por nuestras fuerzas, que les hicieron elevadísima cantidad de bajas.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención. Salamanca, 26 de Octubre de 1938. Tercer Año Triunfal.

## Treinta divisiones participaron en la ocupación del territorio sudete

Además se habían previsto reservas para el caso de que la ocupación pacífica se transformase en acción de guerra. Se emplearon también 500 aviones, y estaban preparados miles de cañones y ametralladoras alrededor de Checoslovaquia.

Hubiera sido imposible a los aviones enemigos entrar en Alemania

Berlín, 27 (madrugada).—Acercado de la forma en que se llevó a cabo la ocupación del territorio de los sudetes, el jefe superior del Ejército que la realizó ha hecho interesantes manifestaciones al jefe del Servicio Nacional de Propaganda.

Hizo resaltar que el público en general tiene la impresión de no haber sido informado con amplitud sobre las particularidades de la ocupación. Ello no le sorprende, pues como existía la posibilidad de que surgieran operaciones de guerra, el mando superior no pudo dar a conocer ningún detalle del plan.

—¿Qué fuerzas participaron en la ocupación?

—Según datos publicados por el mando superior, intervinieron cinco grupos de Ejército, partiendo de diferente punto todos ellos. Los cinco grupos formaban diez Cuerpos de Ejército de unas 30 Divisiones, de las cuales la mitad estaban motorizadas y disponían de carros blindados. Además se habían previsto reservas para el caso de que la ocupación pacífica se transformase en acción de guerra por resistencia armada por parte de los checos.

La misma pregunta se formuló al alto jefe militar acerca de las fuerzas aéreas que participaron en la ocupación, a cuyo extremo replicó:

—En la ocupación pacífica participaron unos quinientos aviones. Este número era una fracción de las fuerzas preparadas para cualquier contingencia.

En cuanto a las medidas de protección de las poblaciones en caso de un ataque aéreo del enemigo, dijo:

—La artillería anti-aérea estaba preparada contra cualquier ataque. Además de las medidas pasivas teníamos preparados miles de cañones anti-aéreos y ametralladoras alrededor de Checoslovaquia para entrar en acción respondiendo al primer ataque para impedir toda agresión desde el aire. No había población que no estuviese transformada en una fortaleza.

za. Puede decirse que hubiera sido imposible a los aviones checos o rusos entrar en Alemania. Lo dicho se refiere, naturalmente, a todas las demás direcciones posibles del ataque exterior.

Refiriéndose a las fortificaciones del Occidente de Alemania, manifestó que hubieran resistido cualquier ataque por fuerte que hubiera sido.

A varias preguntas sobre el modo de proceder a la ocupación, explicó

el jefe superior del Ejército las dificultades que tuvieron que ser vencidas para el avance sistemático de las fuerzas. Hizo un elogio de las reservas que participaron en la ocupación y subrayó que el pueblo alemán siempre se sintió seguro contra todo ataque enemigo que pudiera sobrevenir.

Mutuas concesiones comerciales entre Alemania y Checoslovaquia

Acercado del intercambio de mercancías entre el territorio sudete-alemán y Checoslovaquia, Alemania ordenó últimamente, como es sabido, que puedan entrar los productos checos en el territorio sudete sin pago de Aduanas. El Gobierno checo, correspondiendo a este proceder, ha dispuesto que las mercancías sudetes puedan entrar sin pago de Aduanas en Checoslovaquia en la proporción que se consumían en este país hasta la fecha de la ocupación.

### El Führer en Moravia Meridional

Desde Viena, el Führer y Canciller se ha trasladado a Moravia Meridional, ocupada por el quinto Cuerpo de Ejército. Llegó por la tarde a la capital de dicha zona, tributándosele un grandioso recibimiento. Como en todos los demás distritos visitados, también en Moravia ha tenido lugar una serie de manifestaciones con las que demostró la población su adhesión y fidelidad al Canciller por haberla liberado.

### Excesos de gerdarmes y militares checos

Varios periódicos de Berlín dan cuenta de que la población alemana de un pueblo checo es maltratada por la Policía, gendarmería y militares checos. Sesenta padres de familia de aquella localidad han tenido que huir para evitar ser encarcelados.

El diario añade que la opinión pública alemana está inquieta por tales acontecimientos, tanto más cuanto que están en contradicción con la declaración del Gobierno de Checoslovaquia respecto a que seguiría nuevos procedimientos con relación a Alemania, esto es, la reconciliación.

### LA GUERRA CHINO-JAPONESA

El próximo día 29 es hábil a efectos civiles, mercantiles y administrativos

El comercio, la industria y las oficinas deberán suspender sus trabajos mientras duren los actos conmemorativos

En el Gobierno civil nos ha sido facilitada la siguiente circular: Por el ministerio del Interior se ha dirigido a este Gobierno civil orden telegráfica disponiendo que el día 29 del actual, Fiesta de los Caídos, es hábil a efectos civiles, mercantiles y administrativos, pero que no obstante ello, el comercio, la industria y las oficinas deberán suspender su trabajo mientras duren los actos conmemorativos, con las excepciones procedentes.

Continúa la lucha

Nueva York, 26.—Tanto las autoridades chinas como las japonesas reiteran su determinación de continuar la lucha.

El ministro de la Guerra del Japón dice que este país no atenuará sus esfuerzos.

Un telegrama del Cuartel general chino informa que la política primordial de China consistirá en prolongar la contienda lo que sea posible, y que tanto Han-Keu como Cantón habían sido dejadas indefensas para evitar una batalla decisiva.

### LA RETIRADA DE LOS CHINOS

Nueva York, 26.—Las fuerzas japonesas ultiman la ocupación de las ciudades de Wilchang y Houchang, mientras en Han-Keu se procede a la extinción de los incendios.

Todavía no ha entrado en Han-Keu el Cuerpo principal del Ejército japonés, pero en el río Tyan Tse, a la altura de la ciudad, se encuentran veintiséis barcos de guerra.

Las tropas chinas se retiran en dirección Sur a lo largo del ferrocarril, Han-Keu-Cantón.

### CON MOTIVO DEL DIA DEL ARMISTICIO

## Un llamamiento de Roosevelt en favor de la paz

Las negociaciones comerciales anglo-yanquis entran en una fase definitiva

Washington, 26.—El secretario de Estado anunció hoy que las negociaciones para concertar un Tratado comercial entre Estados Unidos e Inglaterra tocan a su fin, pero no ha dicho cuándo será firmado.

También eludió Mr. Hull la respuesta a las preguntas que se le hicieron acerca del contenido de una nota entregada anoche en el departamento de Estado por el embajador de la Gran Bretaña. Se cree que contiene la respuesta a una petición hecha por el Gobierno norteamericano sobre la concesión por Inglaterra de un mayor contingente para los productos manufacturados de Norteamérica.

### ¿Batista a Washington?

La Habana, 26.—Se dice que el coronel Batista visitará Washington para participar en las ceremonias de la celebración del Día del Armisticio. Se espera que sea huésped del jefe del Ejército de los Estados Unidos.

La noticia, publicada por el periódico «Avance», de La Habana, no tiene confirmación todavía.

### Llamamiento de Roosevelt en favor de la paz

Washington, 26.—El Presidente

Roosevelt ha hecho un llamamiento en favor de la paz y de la buena voluntad, con motivo del Día del Armisticio que se celebrará el día 11 de Noviembre.

Roosevelt ha dicho que es propio del momento observar el vigésimo aniversario del armisticio con ceremonias adecuadas a proclamar la creencia de los Estados Unidos de que la paz se puede asegurar únicamente por medios pacíficos, y que sólo es duradera respetando el derecho de los demás y mediante la buena voluntad entre los países del mundo.

### La cuestión de Palestina y el viaje de los Reyes de Inglaterra a Canadá

Londres, 26.—Mr. Hull, secretario de Estado yanqui, ha declarado que las negociaciones comerciales franco-norteamericanas han entrado en una fase definitiva. El embajador inglés en Washington está en contacto con la Casa Blanca y con el ministerio de Estado, y ayer fué recibido por mister Roosevelt con quien estudió la cuestión de Palestina y lo relacionado con la visita de los Reyes de Inglaterra a Canadá.

## Chinos y japoneses reiteran su decisión de continuar la lucha

El Partido Nacional Japonés pide se aprovechen hasta lo último los éxitos obtenidos, terminando con las concesiones extranjeras en China

Berlín, 26.—A propósito del estado de ánimo en China después de la conquista de Cantón y Han-Keu por los japoneses, dice la Prensa de aquel país que mejora sensiblemente y que hay que continuar la guerra. «China comienza la cuarta fase de la resistencia», dicen los periódicos, ensayando reanimar a la población—y afirmando que después de la pérdida de aquellas ciudades dispone la nación de recursos militares y económicos para resistir mucho tiempo.

### Actitud del Partido Nacional japonés

Berlín, 26.—El Partido Nacional japonés se ha dirigido al Gobierno pidiendo se aprovechen hasta lo último los éxitos obtenidos, sin cuidarse de la actitud de Inglaterra, Francia y la Unión Soviética.

«Los japoneses quieren proclamar el nacimiento de una nueva China—añade el mensaje de dicho partido—. Tal política tiene que terminar con las agitaciones hostiles al Japón y suspender las concesiones hechas por China a las potencias extranjeras. El ministro de Hacienda ha anun-

ciado que serán retiradas de la circulación las monedas de cobre para subvenir a las necesidades del Estado y serán sustituidas por otras de aluminio.

### Ocupación de otras dos ciudades

Nueva York, 26.—Informan desde Han-Keu que las tropas japonesas

han ocupado las ciudades de Wilchang y Houchang, próximas a Han-Keu.

Cerca de Houchang encontraron los japoneses inesperada resistencia por parte de un destacamento chino, única oposición organizada que han encontrado en el área de Han-Keu.

Las ciudades ocupadas hoy distan

de Han-Keu unas quince millas, en la zona del ferrocarril Han-Keu a Cantón.

De Chung-Kin, capital accidental de China, se dice que los chinos rechazan la paz y que Chan Kai She no renunciará a la jefatura de la nación. Esta declaración se formula como contestación a una supuesta mediación de Inglaterra y Alemania. Por otra parte, el Japón no aceptaría ninguna propuesta de paz en la que no estuviese incluida la dimisión de Chan Kai She.

### DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

Obreros y patronos deben dar aviso de la falta de trabajo y de las vacantes

Circular número 14

El artículo 5.º del Decreto del ministerio de Organización y Acción Sindical, que publica el «Boletín Oficial del Estado» de 24 de Octubre próximo pasado, y que lleva fecha 14 del mismo mes y año, copiada literalmente dice así: «Artículo 5.º. Declarado obligatorio, de conformidad con la ley de 27 de Noviembre de 1931, que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes de la falta de trabajo a la Oficina

de Colocación respectiva, se sancionará su incumplimiento, según las circunstancias que en el caso concurren, con multas de 50 a 500 pesetas, que serán impuestas por los delegados de Trabajo a petición de los delegados sindicales provinciales o de los inspectores de migración. Contra ellas, previo depósito de su importe y por conducto de las Delegaciones de Trabajo, podrá recurrirse en alzada al ministerio de Organización y Acción Sindical».

La retirada de los chinos

Nueva York, 26.—Las fuerzas japonesas ultiman la ocupación de las ciudades de Wilchang y Houchang, mientras en Han-Keu se procede a la extinción de los incendios.

Todavía no ha entrado en Han-Keu el Cuerpo principal del Ejército japonés, pero en el río Tyan Tse, a la altura de la ciudad, se encuentran veintiséis barcos de guerra.

## Nuestros combatientes y los españoles residentes en el extranjero

El otoño se presenta hosco, y ya en algunas zonas de gran altitud la nieve ha hecho su aparición. Desde Segovia vemos otra vez el Guadarrama cubierto de nieve, tan fácil a imágenes poéticas, pero de un doloroso realismo para los combatientes que entre ella vigilan por nuestra seguridad y la de toda España.

En otras zonas del teatro de guerra también ha hecho su aparición el frío, y aunque es de suponer que todavía quedan a nuestros heroicos hermanos de la línea de fuego días de temperatura tibia, es lo cierto que el invierno acecha. El hecho de que el Caudillo atienda con celo paternal a proporcionar a los combatientes los medios posibles para atenuar las inclemencias del tiempo, no debe justificar que los que estamos a distancia del frente permanezcamos indiferentes ante el inexorable avance de la estación.

En países muy alejados de nuestra Patria, donde las temperaturas poco menos que tropicales hacen considerar los rigores del invierno como una fantasía, españoles patriotas recuerdan que en España sus combatientes van a enfrentarse con otro y más obstinado enemigo: el frío. Y lanzan sus consignas de atención, de hermandad y de patriotismo, para ayudar a las legiones de la hispanidad a soportar las penalidades invernales.

En «El Correo de Galicia», de Buenos Aires, aparece el siguiente llamamiento a la colectividad española:

### «COLECTA DE PONCHOS

El invierno se avecina en nuestra querida España y con él nuevas penalidades para nuestros sufridos y heroicos soldados. Las Falanges Españolas Tradicionalistas y de las J.O. N.-S., de la Argentina, de acuerdo con la Representación Nacional, son las encargadas este año de recolectar los ponchos que mitigarán los rigores de la estación.

¡CAMARADA! ¡COMPATRIOTA! ¡HERMANO!

Si tienes grandes posibilidades económicas, sé generoso con esplendidez; si tus medios no te permiten tanta generosidad, esfuérzate pensando en los sacrificios que continuamente hacen los nuestros; si eres tan pobre que no puedes comprar ni uno, solicita la cooperación de otro para que te ayude a comprarlo.

Contribuye, porque es tu deber, a que el poncho enviado por las Falanges Españolas Tradicionalistas y de las J. O. N.-S., de la Argentina, lleve este año, al mayor número posible de nuestros soldados, nuestro calor y nuestro entusiasmo para ellos que tan desinteresadamente lo dan todo.

El presidente de la Comisión para la suscripción nacional, FRANCISCO DE AMAT.—El jefe regional del Movimiento en la República Argentina, RAFAEL DUYOS.

¡Viva la Argentina! Saludo a Franco; ¡Viva España!

150.000 ponchos para el soldado español! Contribuye con el tuyo. Un poncho, sólo cuesta cuatro pesos. Únicamente, en Cerrito 979, todos los días, incluso los domingos, de 10 12 y de 15 a 20."

# 29

## Día de los Caídos

¡MUJER!!  
Cubre de flores el día 29 el monumento a nuestros Caídos.

Los Caídos son el símbolo de esa España que tú siempre has sentido como madre y como mujer.

Tus flores significan amor. El amor a la Patria por la que ellos cayeron.

# NOSOTROS COMBATIMOS POR LA INDEPENDENCIA DE ESPAÑA

Los rojos no, porque tratan de enajenar parte del territorio patrio

Sin duda alguna, obedeciendo a consignas de Moscú, los rojos españoles, en sus emisiones de radio, en sus mítines y en sus periódicos lanzan constantes alharacas, tratando de convencer al mundo de que combaten por la independencia de nuestra Patria contra una invasión extranjera, aludiendo a los voluntarios italianos y a los técnicos alemanes que prestan su concurso al Ejército nacional, sin otro interés que ser fieles a sus ideales contribuyendo con su esfuerzo a aplastar al comunismo, enemigo de la civilización y paz occidentales.

Es decir, que luchan al lado nuestro por afirmar la paz de Europa sobre bases incommovibles, sofocando, con nosotros, el incendio bolchevique en nuestra Península.

Pero hay que tener en cuenta que la presencia en nuestras filas de esos voluntarios de que hablamos se debió, precisamente, a la aceptación de un ofrecimiento que se nos hizo, en vista de que ya se habían incorporado a los rojos grandes masas de milicianos internacionales, de la peor especie humana, carne de presidio y de horca, que todos los suburbios de las grandes ciudades de Europa y América volcaban sobre el campo enemigo, formando nutridas brigadas de maledantes de todos los países.

Como prueba irrefutable de lo que decimos ahí están los discursos de los elementos directivos de la zona soviética española, en los cuales al despedir a los internacionales que fueron licenciados en Octubre de 1936, descubren que fueron ellos los primeros en utilizar tropas extranjeras en nuestra contienda, ya que entonces, cuando se incorporaron a sus hordas los primeros voluntarios de esa clase, aún no había en nuestro bando ni uno solo de los que después nos han prestado su valiosa ayuda, siempre en

cantidad muy inferior a la que recibieron los mal llamados republicanos procedentes de toda la escoria universal.

Así, pues, ¿quien combate por la independencia española, ellos o nosotros, que nos levantamos por no consentir en nuestro suelo mediatizadoras influencias extrañas, sacrificando los mejores sus vidas en esa empresa salvadora, por dar auge a la idea de mantener la libre soberanía nacional, sin enajenar la más mínima porción de nuestro territorio? ¿Olvidan, por tanto, los periódicos adictos a los rojos que hablan de las exigencias italianas, con respecto a Baleares, para después de la guerra, que Mussolini ha dicho en repetidos discursos y avalorado con su firma en el tratado anglo-italiano de 16 de Abril último que su misión no tenía en España aspiraciones territoriales de ningún género? ¿No recuerda tampoco esa infame Prensa la declaración, hecha por el Gobierno nacional, en su nota del 15 de Agosto, como respuesta al proyecto del plan del Comité de no intervención, de que, por nuestra parte, no toleraríamos la más insignificante enajenación de nuestro suelo, ni la más mínima hipoteca de nuestra economía?

¿Y lo más cínico es que los que nos acusan falsamente de haber cedido a Italia las islas mencionadas, son los mismos que no vacilaron, a cambio de un apoyo extranjero en proponer a Inglaterra y Francia la entrega de nuestro Protectorado en Africa y la isla de Menorca!

Pero afortunadamente, esos discursos y artículos en que hablan los rojos de independencia caerán en el vacío, sin que hallen el eco que se proponen, porque ya las Cancillerías extranjeras se van enterando de lo que acontece en España.

## La inquebrantable firmeza de las líneas del Ejército del Sur

El valeroso comportamiento de una señorita telefonista

Por JUSTO SEVILLANO

Hoy he recorrido algunas poblaciones andaluzas, no importa cuáles, para visitar las líneas contra las que se estrellaron los ataques enemigos no hace mucho. Para engañar al mundo y aparentar una fuerza que no tienen lanzaron aparatosas acciones, de las que fueron víctimas pintorescos pueblos.

El ilustre general Queipo de Llano, secundado por una pléyade de jefes entusiastas, celosos del servicio, ha notado el caso de que los rojos, a pesar de sus repetidos ataques, no han hallado un solo punto eficaz que permitiese realizar un golpe decisivo. El general no sólo rechazó los ataques de los rojos, sino que castigó a los atacantes en forma tal, que se trocaron los papeles. Cuando un ataque se rechaza, nuestros soldados, contraatacando con audacia derrotan al enemigo para conseguir eso que lógicamente se llama en los partes oficiales «una rectificación a vanguardia», que no es ni más ni menos que la conquista de una posición de los rojos.

Fui primero a un pueblo que se encuentra a la derecha de un gran río. La artillería enemiga batió con su fuego las humildes casitas blancas, trastornando su vida. El vecindario tuvo que huir desparavido y las calles quedaron desiertas. Hoy apenas se transita por ellas. Cuando yo contemplaba las casas proletarias destruidas por la metralla marxista, pensé que no era ciertamente un objetivo militar lo que los rojos atacaban con su violento cañoneo. Como es natural, y como ordenan las leyes de la guerra, las defensas estaban fuera del pueblo, que es donde tienen eficacia;

contra ellas, lógicamente, debía emplearse la artillería roja; pero como eso sería hacer la guerra, lo que los enemigos de España ni saben ni quieren, prefirieron sembrar el terror y el estrago sobre la población civil, pues a los terroristas les es más fácil destruir el templo de un pueblecito cuyas casas muerden fácilmente la metralla, que las posiciones bien fortificadas, donde los soldados del general Queipo de Llano montan una guardia celosa y permanente.

No había un solo objetivo en el pueblecito y los rojos sabían perfectamente—es lógico suponer que los rojos sepan lo que ocurre en nuestros pueblos en el orden puramente civil y cómo dentro de ellos se ordena la vida—, pues a pesar de saber que las tropas no se hallaban dentro del pueblecito ribereño y que en él se hallaban pacíficos vecinos, hicieron una gran concentración artillera, hasta el extremo de que no ha quedado casa que no presente huellas de cañoneo.

Huyeron los vecinos del pueblo,

### MISA DE PRIVILEGIO

Mañana viernes, día 28, a las nueve, en la iglesia de Santa Eulalia, se dirá la misa de privilegio por el alma de

### D. FRANCISCO MASEDA

Q. E. P. D.  
La familia,  
Agradecerá a sus amistades y personas piadosas la asistencia a dicho acto, por lo que quedará muy reconocida.

### OCTAVO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

### Don Lope Esteban Vega

Que falleció en Segovia el 28 de Octubre de 1930  
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad  
R. I. B.

Las misas que se celebren en el Cementerio del Santo Angel de la Guarda, a las siete de la mañana; en la iglesia de San Clemente (Madres Reparadoras), a las ocho y media, y en la iglesia de San Millán, a las nueve; así como el culto al Santísimo Sacramento, en la iglesia de las Madres Reparadoras (San Clemente), serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Su viuda, hijos, hijos políticos, nietos y demás familia,  
Agradecerán a sus amistades la asistencia a alguno de dichos actos piadosos.

pero quedó la señorita telefonista. Todo el pueblo se estremeció sacudido por las explosiones. Mientras la red telefónica estuvo utilizable, atento a una posible reparación, allí estuvo la señorita, ajena al infierno que la rodeaba, encargada del servicio que le habían encomendado, en tanto los soldados maniobraban en la loma cubierta de olivos y los atacantes rojos conocían lo que es una réplica del Ejército del Sur.

## Von Ribbentrop ha salido para Roma

Banquete en honor de M. Poncet y entrega de una alta distinción alemana

Berlín, 26.—En honor de M. Poncet y de su esposa, han dado el ministro von Ribbentrop y señora un banquete, al que también concurrieron los embajadores de Italia y Estados Unidos y el encargado de Negocios de Inglaterra.

El ministro alemán, en nombre del

Gobierno del Reich, entregó al ex embajador de Francia en Berlín la Gran Cruz del Mérito del Aguila Alemana.

La Prensa llama la atención sobre el hecho de que la más elevada distinción alemana haya sido entregada por vez primera a un embajador francés.

El viaje de Ribbentrop a Roma

Berlín, 26.—Esta noche ha salido von Ribbentrop para Roma. La Prensa italiana comenta con interés la visita y dice que no se trata de un acontecimiento sensacional como pretenden algunos sectores de Francia e Inglaterra, sino de un asunto natural exigido por la íntima colaboración entre los dos países.

«La Tribuna», a propósito de este viaje, llama la atención sobre los extraordinarios armamentos franceses e ingleses, y dice que el gran peligro radica en que los agitadores a la guerra, que hoy están en la oposición, pueden dirigir mañana la política de Downing Street y del Quai d'Orsay.

## AYER EN EL AYUNTAMIENTO

### Se aprobaron los presupuestos para el ejercicio de 1939

Se aumenta el sueldo de todos los empleados y obreros municipales

Obras particulares  
Ayer, en primera convocatoria, celebró sesión ordinaria la Corporación municipal. Presidió el alcalde, señor Reguera, y asistieron los concejales señores Sáez, Zubiaur, De Pablos, Martín y Gómez, Gutiérrez, Pérez Barahona, Bagnés, Gasso, Martínez de Pisón y Tablado.

Por unanimidad se aprobó el acta de la sesión anterior.

#### Comunicaciones

Se da lectura a una disposición publicada en el «Boletín Oficial del Estado», dictando normas para la cesión de terrenos a Auxilio Social y otras sobre la denominación de Grupos escolares.

—A continuación se da igualmente lectura a un oficio del ministerio de Organización y Acción Sindical ordenando quede en suspenso la inversión de cantidades procedentes de la décima para aliviar el paro obrero.

—También se da cuenta de una petición de subvención para el periódico, con destino a los frentes, «La Ametralladora», acordándose facultar a la Alcaldía para que fije el donativo.

#### La expedición segoviana en Sevilla

Seguidamente se da cuenta del siguiente telegrama: «Al llegar a Sevilla expedición segoviana saludamos efusivamente esa ciudad y dignas autoridades, agradeciendo donativo ese Ayuntamiento. Arriba España. —El delegado provincial de Organizaciones Juveniles».

El Ayuntamiento acoge la lectura de este despacho con la natural satisfacción.

#### Empadronamiento

Don Pedro Garzón Marugán solicita la inclusión en los padrones municipales y se accede a la petición por haberse cumplido los trámites reglamentarios.

#### Sobre una petición de la Junta local de Primera Enseñanza

Se da lectura a un informe de la Comisión de Instrucción Pública, relativo a una petición de la Junta Local de Primera Enseñanza, en la que se solicita el nombramiento de tres maestras interinas para determinados grupos escolares. En el informe se dice que ante la imposibilidad de acceder a lo solicitado por falta de presupuesto y competencia, pero teniendo en cuenta igualmente la necesidad de no guardar una actitud pasiva ante el problema que se plantea por la falta de capacidad de las escuelas para atender a la población en edad escolar, el Ayuntamiento debe dirigirse a la Inspección de Primera Enseñanza rogándole que, con toda urgencia, se dirija a la superioridad para que se dicten las disposiciones oportunas encaminadas a la solución de este problema. Se aprueba el informe.

## FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N.-S.

### Cuestación de Auxilio Social

El sábado, día 29, Fiesta de los Caídos de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., tendrá lugar la próxima cuestación de Auxilio Social. El emblema que corresponde representa el escudo de Bilbao, recuerda, pues, con él una de las fechas más gloriosas de Alzamiento Nacional, en la cual la ciudad que supo resistir heroicamente durante los días de Franco.

Como identificación con el espíritu que anima a nuestro Ejército, conmemoración de la Fiesta de los Mártires de nuestra Cruzada, no deja de contribuir con tu aportación la Obra de Auxilio Social, que traduce el amor la victoria de nuestras armas.

en la que se pide para los obreros que, sin figurar en plantilla, justifiquen haber prestado servicios al Ayuntamiento durante un plazo de veinte años, sean igualados a los restantes obreros municipales en lo que se refiere a los derechos de jubilación y pensiones de vejez.

La moción se aprueba unánimemente.

#### Se pide que sea retirado un monumento

El concejal señor Tablado dice que sin duda alguna hay muchas personas segovianas de la vida contemporánea, y mucho más del Siglo de Oro, que merecen todos los honores. Pero en una plaza de Segovia, hay un monumento dedicado a un señor que muy pocos segovianos conocen. Se refiere a la estatua dedicada a don Lope de la Calle. Esta persona, con todos los respetos que merece el haber fallecido, fué un político sin relieve, un profesor mediano y todos sus discípulos espirituales han pertenecido al Frente Popular.

Pide que se ordene la retirada de dicho monumento, cuyo busto puede ser dedicado a una de estas dos cosas: o a chatarra o a ser fundido para honrar a otra figura segoviana que pudiera ser Andrés Laguna, Domingo Soto u otros.

La moción del señor Tablado pasa a estudio de la Comisión correspondiente.

#### Sufragios por los Caídos

El señor Barahona dice que aproximándose la conmemoración de los Fieles Difuntos, el Ayuntamiento, como en años anteriores, debe organizar sufragios en memoria de los Caídos por la Patria.

A este fin se acuerda que el día primero del próximo Noviembre, por la tarde, se rece un responso ante las tumbas de los mártires de España y que al día siguiente tengan lugar en la capilla del Cementerio unas solemnes honras fúnebres.

#### Estado de fondos

Termina la sesión con la lectura del estado de fondos, que acusa una existencia de 88.165,09 pesetas.

## El incendio a bordo del trasatlántico alemán «Deutschland»

La tripulación extinguió el siniestro y continuó el buque su viaje a Nueva York por sus propios medios

### No hay que lamentar ninguna desgracia a bordo

Berlín, 26.—A propósito del incendio a bordo del trasatlántico alemán «Deutschland», de la Compañía Hamburguesa-Americana, se declara que todavía no se han determinado las causas que originaron el siniestro.

En una conversación radiotelefónica, el capitán del vapor ha declarado que el «Deutschland» continúa viaje a Nueva York sin auxilio de otros barcos, después de haber sido extinguido el fuego por la tripulación.

Contrariamente a lo dicho por Associated Press, no hubo pánico entre los viajeros, y muchos de éstos no se apercebieron del siniestro. No fué necesaria la ayuda de los buques que acudieron a prestar auxilio.

El capitán asegura que el mar estaba en calma al producirse el incendio.

Nueva York, 26.—El incendio en el «Deutschland» se declaró en la bodega número 2, siendo extinguido por la tripulación después de varias horas de trabajos, continuando luego la travesía por sus propios medios hacia Nueva York, a donde espera llegar con doce horas de retraso el viernes.

capitán dirigió un radio a la Compañía, en el cual informaba que el fuego había quedado extinguido, encontrándose sin novedad la tripulación y el pasaje. Las máquinas sufrieron daño, por lo que el buque continuaba su viaje.

El «Deutschland» desplaza 21.000 toneladas, y fué votado en 1932, habiendo realizado numerosos viajes entre Hamburgo y Nueva York.

Se compra carne de cerdo para la elaboración de embutidos  
JOSE MENDOZA Cantimpalos

## DEL GOBIERNO CIVIL

Visitas

Nuestra primera autoridad civil recibió esta mañana las siguientes visitas:  
Don Rafael Redrado, de Tarazona; teniente de alcalde de Fuentes Olmo de Iscar; secretarios de González y Vegas de Matute; alcalde de Arcones; don Eduardo Trilles, de milicias de Falange Española Tradicionalista; don Quintiliano López Navas de Oro; señora viuda de Martín, de Segovia; Comisión de pedreros de cerda de Carbonero el Prior; señor Juárez, de Segovia; Antonio Sánchez, de Villaverde; Iscar; señor médico de Labajos.

## Los maestros españoles concurren en las escuelas italianas a la inauguración de varios cursos

Vitoria, 26.—Se conocen detalles de la visita de los maestros españoles a la inauguración del curso de las escuelas italianas. Según informes recibidos del corresponsal del Ministerio de Educación Nacional, los maestros, en grupo de nueve, dirigidos por el inspector, asistieron a la inauguración de varios cursos. Revistieron especial solemnidad los actos celebrados en las escuelas de «Leopoldo Franchetti». El director de dicho grupo escolar habló a los niños y a los familiares de España, a la que expresó su heroísmo. Después habló el sacerdote de la escuela, que se refirió, también, a España y a los nuevos mártires que ha dado a la Nación.

Por último, los maestros españoles fueron obsequiados con un lunch, brindando el inspector del grupo por dar las gracias.

Al despedirse de los maestros, el director de la escuela les prometió diariamente se rezaría para que España pronto salvada, dichosamente de la barbarie roja.

#### Visita al «Instituto Orlandini»

Vitoria, 26.—Los maestros españoles que se hallaban en Roma en viaje de estudios, han visitado el «Instituto Orlandini», donde fueron saludados con breves palabras por su director, a las que contestó el inspector señor Goschl Marín en nombre de los expedicionarios.

La mañana de ayer la dedicaron los maestros españoles a labores profesionales de orientación. Asistieron también a una conferencia del profesor Antonelli sobre «El seguro social del fascismo». La tarde la dedicaron al estudio del italiano y prácticas canto coral.

### TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

### D. Teodoro Velasco Nieto

Que falleció el 28 de Octubre de 1930  
R. I. P.

Las misas que se celebren en la iglesia parroquial de San Miguel, a las siete, siete y media, ocho y media; la del mismo día, a las ocho y media, en el altar de Nuestra Señora de la Fuencisla, de la Santa Iglesia Catedral; el culto al Santísimo, del día 31, en la iglesia del Corpus, y la misa de ocho, el día 31, en el Hospital de la misericordia, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

La familia,  
Suplica a sus amistades la asistencia a alguno de estos actos piadosos, por lo que les quedará muy agradecida.

*Su estómago lo necesita*

Ensáyelo y verá como sus digestones se normalizan, desapareciendo el dolor de estómago, acidez, sensación de peso, aguas de boca, tendencia al vómito, etc., etc. Úselo con la seguridad de que jamás perjudica, por lo que es el medicamento preferido por la clase médica desde hace medio siglo

**ELIXIR ESTOMACAL**

**SAIZ DE CARLOS**

Dirección provisional: San Bartolomé, 1 SAN SEBASTIAN



# Chamberlain confía en un próximo acercamiento germano-inglés

## CRONICA DE GUERRA

### LA ANOMALA SITUACION DE LOS MANDOS EN EL CAMPO ROJO

Crónica de Julio Ramos, enviado especial de la Agencia Faro.

Frente de Cataluña.—Háyase de pasar aquí una brevísima temporada o tenga el Ejército que hacer una larga estancia, es lo cierto que la previsión contra las inclemencias futuras ha comenzado ahora con trabajos de cierta envergadura.

El enemigo molesta todo lo que puede, pero no puede todo lo que quiere, porque nuestras posiciones, esas numerosas posiciones que orlaron los comunicados oficiales de tantas jornadas, son emplazamientos magníficos desde donde los cañones les persiguen implacablemente. A este respecto, y por sí las operaciones en el valle del Ebro no hubieran sido para los marxistas suficientemente cruentas en las jornadas que corren, se demuestra cómo la táctica de ir lentamente en busca de las posiciones que al mando interesaban como clave de la situación era la mejor, porque todos los reductos, los centros de comunicación y abastecimiento y, en fin, cuanto supone medios de guerra, están ahora desde nuestras altas cimas a tiro de cañón. Hace días que ellos tienen un Ejército en una estrechísima faja de terreno, obligado sólo y exclusivamente a defenderse de la metralla que aun en estos días de «sin novedades dignas de mención», les persigue con la implacable y terrible tenacidad que nuestras bocas de fuego pueden ejercitar impunemente.

En los Cuerpos de Ejército rojos, en las brigadas internacionales y hasta en los más modestos batallones, se han introducido cambios y se han llevado a cabo modificaciones importantísimas que afectan a la mayor parte de los dirigentes que hasta ahora llevaron el peso de la campaña y del fracaso. Este fracaso precisamente, la importancia del desastre, el número aterrador de bajas, han sido causa determinante de los cambios de mandos que se han introducido y que afectan hasta a los jefes y cabecillas de más renombre entre los rojos, muchos de los cuales, al no atreverse a sustituirlos, los han cambiado de frente, enviándolos lo más lejos posible de los lugares donde hasta ahora actuaron.

La medida no ha pasado desapercibida en la retaguardia, donde la campaña de propaganda desatada en torno a la batalla del Ebro les quiso hacer creer en un éxito rojo, si no rotundo, por lo menos de volumen tal, que había determinado una serie de ventajas para el Ejército marxista, ventajas que ahora se convierten en humo de paja cuando se comprueba el número de heridos y mutilados que se advierte por todas partes, y por si eso no fuera poco se aprecia al trasiego de mandos, que es la justificación más clara y precisa del descalabro sufrido en esa operación y de que los comunistas se han apuntado una victoria con un record: el de haber superado el número de bajas de todas las anteriores operaciones de la campaña.

\*\*\*

Las inútiles reacciones pretendidas por los rojos en las líneas avanzadas han determinado una quietud tanto más extraña cuanto que hasta el cañón suena en estas jornadas con intensidad menos acusada que en días anteriores. Suponiendo que los prisioneros de los últimos golpes de mano digan la verdad, la artillería roja, luego del prolongadísimo desgaste de los meses pasados, estaría punto menos que agotada, y por haberse repetido las explosiones de muchas piezas que estaban muy pasadas de tiro, los jefes de esas baterías se han negado a disparar más, asegurando que sus disparos, sobre ser ineficaces, porque la corrección de tiro es ya imposible, resultan peligrosísimos para los propios servidores de las piezas, muchos de los cuales han pagado con su vida el obstinado y cruel deseo de los «amos» de seguir empleando un material absolutamente inservible, porque los miles de disparos que sobrepasan lo normal, desequilibraron las piezas.

Y no hay duda que el aserto es rigurosamente cierto, por cuanto algunos de los que sientan tales afirmaciones son los mismos que milagrosamente escaparon de morir en ciertas explosiones, en las que otros compañeros perdieron la vida y quizás esas explosiones y el desbarajuste consiguiente les permitieron dejarse coger...

## INFORMACION POLITICA DEL EXTRANJERO

### Dice Lloyd George: "Hemos perdido el honor por permitir explotar un país sin acudir en su ayuda"

Imredy esboza un programa de política totalitaria para Hungría

#### HUNGRIA

Un importante discurso del primer ministro Imredy

Budapest.—El presidente del Consejo pronunció un importante discurso ante una asamblea de estudiantes. Declaró que la campaña que hoy persigue Hungría no será idéntica a la que defendían hace veinte años los húngaros respecto a la revisión de los tratados. Hoy día se trata de hacer valer el principio etnográfico y toda reivindicación que fuera más allá de este principio no encontrará apoyo alguno por parte de las grandes potencias amigas.

Hungría reivindica una frontera totalmente etnográfica y trata de obtener los resultados de su política exterior por medios pacíficos y diplomáticos. Para esto es necesario que todas las fuerzas de la nación colaboren al unísono.

Semejante política exterior requiere una reorganización del Ejército, una reorganización de la sociedad en la forma amplia posible y una profunda atención y educación del país sobre la política exterior, así como una propaganda nacional bien dirigida.

En la actualidad debe predominar la autoridad. El extranjero ha dado el ejemplo de que los resultados obtenidos por reglamento basado en la comunidad de derechos de todos los miembros de la nación dan una buena noción del derecho tal como se aplica en Alemania.

Esto quedará demostrado en los meses futuros. No se trata de una dictadura de partido, sino por el contrario se desea basar toda actividad en principios ideológicos. El verdadero nacionalismo húngaro encuentra su base y apoyo en las reservas incommensurables que animan a todas las clases sociales de la nación.

#### INGLATERRA

El problema de Palestina

Londres, 26.—En la reunión del Gabinete celebrada ayer, además de fijarse los puntos fundamentales del discurso de la Corona el día 8 de Noviembre sobre política internacional, se determinó la actitud del Gobierno sobre Palestina a base de un nuevo plan cuyos puntos fundamentales son:

- Restablecimiento del orden y de la seguridad.
- Creación de un Cuerpo legislativo

compuesto por ocho árabes, cuatro judíos y un árabe cristiano.

Autonomía cantonal.

Inhibición de Inglaterra en el asunto de la inmigración judía.

Creación de una Federación árabe formada por Palestina, Transjordania y el Irak.

Colaboración de las potencias interesadas.

Se espera que este plan obtendrá el asentimiento de los árabes.

Lloyd George dice que los ingleses han perdido el honor

Londres, 26.—A continuación del discurso de lord Halifax, el viejo político liberal Lloyd George pronunció otro que fué difundido por algunas emisoras de los Estados Unidos.

Lloyd George dijo especialmente: «Hemos perdido el honor porque hemos permitido explotar un país sin acudir en su ayuda.»

La Prensa comenta los discursos de lord Halifax y de Lloyd George.

«The Times» y «Daily Telegraph» aprueban las declaraciones del ministro de Negocios Extranjeros, quien dijo que el Gobierno inglés entiende haber obrado en beneficio de la Humanidad evitando un conflicto euro-

peo, desastroso para el mundo, con ocasión del problema de Checoslovaquia, pues la paz no llega por sí sola, sino hay que buscarla, y ésta radica en un acuerdo general.

Por el contrario, «The Times» dice que se debe recordar a Lloyd George lo que escribió durante la Conferencia de Versalles, pues parece querer que se impongan a Alemania las mismas injusticias que en 1919. Si las democracias quieren vivir seguras—concluye el diario—tienen que ensayar a vivir en paz con los otros regímenes.

#### ITALIA

«¿Paz o guerra?»

Zurich.—La «Información Diplomática» italiana ha publicado un interesante artículo sobre el problema de la paz y de la guerra. Es éste:

«El bloque italo-germano ha dado la medida de su voluntad de paz, ha dado un ejemplo de su paz: Munich. ¿Qué se espera para conformarse a las exigencias del nuevo equilibrio europeo? Esta es la pregunta que florece en todos los labios de los italianos y que todos los hombres de buena voluntad de Europa—que son muchos fuera de los partidos y de los grupos políticos—formulan con insistencia. No se espera nada, porque no existe la voluntad de hacer una paz con el bloque italo-germano. Se precisa tener corta memoria y desde luego ser ciego para ignorar la verdadera disposición de ánimo de las democracias judaizantes. Este bloque de 125 millones de hombres decididos y combativos, impulsados por ideales precisos y necesidades imperiosas, no estaba en el cálculo de las democracias. No fué previsto en Ginebra. Se le soportó a fuerza de brazos. Se trabaja para resquebrajarlo. Se precisa saber leer lo que se escribe y se dice en el extranjero, para comprender que bajo cualquier manifestación política, existe el propósito de disociar el bloque y de batir a los componentes con la astucia o con las armas. Convenzámonos—dice la Agencia Central-europea—de que la guerra de Septiembre no estalló porque existía incertidumbre; porque había quienes creían en la victoria y quienes dudaban de ella. No estalló, en suma, por cálculo. Pero solamente ha sido aplazada: el Estado Mayor francés y el Almirantazgo inglés querían la guerra.»

Las democracias consideran la guerra como una fatalidad, cuya hora se puede elegir. ¿Cuál es la hora buena? Se ha creído que la ocasión de Septiembre no era la mejor. Que más tarde, se podrá presentar una que sea perfecta. Es cuestión de esperar algún tiempo, empleándolo bien. Pero, hacerse a la idea de que las democracias, dirigidas por los judíos, puedan acomodarse a sufrir la existencia del bloque italo-germano y disfrutar y concluir con este bloque la duradera y justa paz, es pura ilusión.

El bloque italo-germano modifica el equilibrio europeo con su sola existencia. Y no hablemos de su voluntad. La Italia de Mussolini y la Alemania de Hitler son dos realidades incómodas, que las democracias tienen necesidad de combatir. Tal vez, solamente una amenaza bolchevique, pero una amenaza espantosa, como la que mostró su siniestra faz inmedia-

### Juran bandera los tenientes auxiliares de Estado Mayor

Valladolid, 27.—A las once de la mañana, en el patio de la Academia de Caballería, ha tenido lugar la jura de bandera por los tenientes auxiliares de Estado Mayor.

Antes se ofició una misa de campaña. Daban guardia de honor los gastadores del Regimiento de San Quintín y a continuación se hallaba formado el pelotón de tenientes.

Al acto de la jura han asistido el gobernador militar general Barros, el gobernador civil, otras autoridades y representaciones de los Cuerpos de la guarnición.—D. R. V.

### El testimonio de un miliciano

París.—En la extensa referencia que acabamos de oír a este ex miliciano de las brigadas internacionales—un suizo alto, rubio y fornido—recapitulamos dieciocho meses de guerra civil. Desde Febrero de 1937 a Agosto de 1938 el joven B... sirvió en frentes distintos.

Adjudica, por ejemplo, cierta moral a la generación de combatientes marxistas que nacidos en España han cumplido los dieciocho años y no cuentan todavía veinticinco. Bien por aquella circunstancia de nacionalidad, bien porque a su movilización haya precedido un período de dos años de obsesiva catequesis antifascista o por entrambas causas, el caso es que su rendimiento es superior al de los efectivos extranjeros. Muchos afrontaron estoicamente el calor, la sed, la falta de tabaco, y sobre todo, la bravura del adversario. El marxista o el separatista catalán, precisa nuestro interlocutor, no participan, sin embargo, o participan poco, de este espíritu militar, común a las juventudes de las demás regiones. ¿Retirada total de voluntarios extranjeros? «No lo crea usted», responde sonriendo maliciosamente B. «Los siete mil que se trata de repatriar son los enfermos; los inútiles, y otros que no han querido reengancharse. Quedarán unos veinte mil: oficiales y jefes, aviadores, tanquistas y técnicos de tres especies de artillería: artillería propiamente dicha, cañones antitanques y cañones ametralladores anti-aéreos. Ahora mismo sigue en Madrid un grupo de 150 compatriotas míos encargados de un nuevo equipo de ametralladoras anti-aéreas, modelo suizo.»

«Yo no tendría inconveniente en apostar una contra diez a que la resistencia marxista no se prolongará más allá del invierno. La moral a que antes me refería se agrieta de semana en semana. Mis antiguos camaradas no han logrado aún preservarse ni precaverse contra el frío. El aprovisionamiento de víveres se rarifica. Los servicios sanitarios empeoran también. En fin, el Ejército del Frente Popular carece de reservas. Ha movilizó todas las quintas a partir de los adolescentes de diecisiete años y he visto en el frente a reservistas procedentes del cupo 1918.»

«La anti España, según los cálculos de B., podría movilizar, rebañando en el personal movilizado en retaguardia y en la generación que acaba de cumplir dieciséis años, de cuarenta mil a cincuenta mil hombres. Pero estos nuevos reclutas no serían tales soldados. Muchos de ellos no son hombres siquiera. Advierte B. que el Frente Popular ha perdido entre prisioneros, muertos y heridos, desde el cerco de Teruel en Diciembre de 1937, al paso del Ebro en Julio de 1938, unos cien mil combatientes.

tamente después de la guerra, hubieran podido aconsejar a las democracias la convivencia pacífica con el Fascismo.

El miedo—se ha visto en Septiembre—es buen consejero. Pero el bolchevismo no es espantoso más que en sí mismo; ya no es una fuerza activa. Es un gran peso inerte en los confines de Europa. Y las democracias se han aliado a él. Francia ha hecho de él punto cardinal de su política exterior e Inglaterra se aprovecha ampliamente de sus efectos en el Extremo Oriente. Existe algo así como una asociación de intereses prácticos e ideológicos entre las democracias y el bolchevismo. El enemigo está en los Estados totalitarios. Las democracias se sovietizan y los soviets se democratizan. Esto es todo. Y el frente único continuará escribiendo a los regímenes totalitarios, al bloque germano-italiano. Lo demás—todo lo demás—es pura maniobra y acción táctica ocasional. No hay que dejarse engañar por las palabras ni por los hombres. Se precisa tener en cuenta que la batalla no se refiere a los detalles de las relaciones diplomáticas, sino que es de mucha más monta. Convencérsese de esto significa dominar los acontecimientos, no sufrir desilusiones y comprender la verdadera misión del fascismo en el mundo.—Centraleu-

### Declaraciones de un enviado del "Diario de la Marina", de Cuba

Ha llegado a la España Nacional en misión especial

San Sebastián.—Se encuentra aquí el destacado periodista y diplomático cubano don José Sánchez Arcilla, redactor del «Diario de la Marina», de Cuba, periódico que desde la iniciación del Movimiento defiende con los mayores bríos la Causa nacional.

Un redactor del «Diario Vasco» ha sostenido con él el siguiente diálogo:

—¿Qué misión le ha traído a España?

—El «Diario de la Marina», paladín de la Causa nacionalista desde el primer instante, me confirió un honor singularísimo al designarme para venir a España en misión especial. Aunque plenamente convencido de antemano del triunfo decisivo del Generalísimo, he podido comprobar sobre el terreno que mis convicciones personales y las de mi periódico se asentaban en bases sólidas y ciertas.

—¿Qué frente ha visto usted?

—He visitado el frente de Madrid. Estuve en la Casa de Campo y en la Ciudad Universitaria. Conviene con los defensores de estas posiciones y pude apreciar que les anima el más sincero entusiasmo. El valor y la disciplina de los Ejércitos nacionalistas son admirables. Y algo más... la abundancia de todo que reina en los frentes, en notable contraste con la ausencia de todo en las líneas enemigas, según constantes declaraciones de los prisioneros y de los pasados.

—¿Ha visto al Caudillo?

—Su Excelencia el Generalísimo Franco me hizo el honor de recibirme en audiencia privada. ¡Mi impresión personal sobre el Caudillo! La diré en pocas palabras: une a la energía y al genio una sencillez admirable y un profundo conocimiento de todos los problemas. Es un hombre seguro de sí mismo que sabe lo que quiere y hacia dónde se dirige. Durante más de dos horas me retuvo en su despacho y pude observarle para llegar a la siguiente conclusión: Franco es un hombre que ha penetrado en la historia salvando a un pueblo, sin dar importancia a otra cosa que a sus altos ideales.

—¿Ha hecho usted alguna observación especial de la guerra?

—En los Estados Unidos—donde la propaganda roja ha llegado al extremo de situar carteles inverosímiles en los lugares más céntricos de las grandes ciudades—tengan un empeño particularísimo en saber por qué en esta jornada luchan juntos la cruz y la media luna, el catolicismo y los musulmanes. Para satisfacer la curiosidad del público norteamericano, me entrevisté con S. A. Imperial el Jefe de Tetuán, a quien transmití la pregunta. Este príncipe

—hombre joven y culto, que tiene una clara visión de todos los problemas—me dijo: «No debe extrañarle esta comunidad. Los musulmanes somos hombres de fe, y en esta guerra no podíamos estar al lado de los sin Dios. Por eso combatimos al lado de Franco, que es el Caudillo de los hombres de dos religiones. Franco es un general católico, protector del pueblo musulmán. Con él empezamos la contienda y con él la acabaremos, pues el Alzamiento nació en el Llano Amarillo y al Llano Amarillo han de volver las banderas gloriosas en el minuto magnífico de la victoria, ya no muy distante.»

—¿Qué opina de nuestra retaguardia?

—Lo que podemos llamar «el milagro de la retaguardia» es sencillamente asombroso. He recorrido la zona liberada de Norte a Sur. Y en todas partes encontré lo mismo: orden, entusiasmo, trabajo y abundancia... Oro en el sol y oro en los campos. Llevo esta hermosa visión en mi memoria y no me cansaré de repetir en América todo lo que he visto en la España de Franco.

—¿Cómo piensa Cuba de la gran Cruzada nacional?

—En Cuba la bandera nacionalista fué enarbolada por el «Diario de la Marina» desde el primer día. Y junto a mi director, ese maestro de periodistas que se llama José Ignacio Rivero, nos agrupamos los que sentimos la Causa.

—¿Personas que más entusiasmos nos demuestran?

—Puedo citarles muchos nombres, pero entre los más destacados se hallan el doctor Oscar Zayas Portela, director de «Avance»; los señores Jorge Fernández de Castro y Ricardo Villares, directores de «Alerta»; Bernardo Jiménez Perdomo, redactor jefe, y los señores Constantino Cabal, León Ichaso, Roberto Santos, Agileo Darías, Ernesto Fernández Arondo, Salvador Gumbau, Bilbao y otros miembros de la redacción de mi periódico. Todos ellos han merecido bien de España y de la Causa, porque han luchado a brazo partido contra la propaganda roja que, en ocasiones, es demasiado molesta.

—¿Quiere citarme la más destacada que los preside?

—La figura más descollante de los partidarios de Franco en Cuba es, sin disputa, el señor don Elicio Argüelles, cubano que preside el Comité nacionalista. El señor Argüelles es un hombre dotado de singular talento, queridísimo en La Habana. Con él laboran hombres tan valiosos como Juan Comella, Manuel Rodríguez y el general don Federico de Monteverde, viejo caudillo de los Ejércitos españoles que llegó en su entusiasmo a venir a España, para ofrecer su espada al Generalísimo, olvidando sus ochenta años.

### Chamberlain confía en un próximo acercamiento germano-inglés

El Consejo de ayer defendió su política pacifista

En la cual ocupa lugar preferente la cuestión colonial

Londres, 26.—El redactor político del «Daily Mail» informa que la cuestión de las reivindicaciones coloniales ha sido el tema principal del Consejo de ministros celebrado el día 25.

Al parecer, Mr. Chamberlain expresó su política de pacificación, y de la cual el problema de las colonias ocupa lugar preferente.

La visita del ministro de Defensa de la Unión Sudafricana a Londres, relacionada con aquella cuestión de la defensa del Imperio.

Se añade que también se celebró una entrevista con el Gobierno francés, y que Mr. Chamberlain se expresó en términos que permiten conjeturar un acercamiento de Inglaterra con Alemania en un breve plazo.

El embajador de Alemania en Londres se encuentra ya en esta ciudad, y se ha entregado al primer ministro un informe sobre la evolución de las relaciones entre los dos países, y acerca de la posibilidad de un acuerdo duradero a base de una pacificación general de Europa.

El agnaldo del combatiente

Se abrirá una suscripción en todos los Ayuntamientos

Londres, 27.—El «Boletín Oficial» ha ordenado del ministerio del Interior, disponiendo que por cada uno de los Ayuntamientos liberados, a partir de la publicación de esta orden, con el título «Procedimiento del combatiente», una suscripción nacional, que tendrá por objeto la recaudación de toda clase de donativos en metálico o en especie para el destino a los combatientes que se encuentran en los frentes de combate, soldados y milicias de guardias y a los heridos y enfermos que se encuentran en los hospitales.

El curso para la formación de alféreces provisionales de Ingenieros

El «Boletín Oficial» publica el «Boletín Oficial» una orden de la Jefatura de Instrucción y Recuperación abriendo un curso para la formación de alféreces provisionales de Ingenieros en el número de 150 plazas, que se celebrará en Burgos en régimen de internado, con carácter obligatorio. Asistirán, con carácter obligatorio, los suboficiales, clases de soldados de las distintas unidades del Ejército e individuos de las unidades nacionales cuya edad es comprendida entre los dieciocho y los treinta años, que terminada la carrera de ingeniería, y los estudiantes de las carreras con la mitad de edad.

El curso los suboficiales, tropa y soldados que hayan cumplido a las distintas armas, de Ejército y milicia que han cumplido los dieciocho años cumplidos y los de treinta y cinco, acreditado como mínimo, un mes de servicios en primera línea.

El curso de admisión de solicitudes para el 5 de Noviembre, para el curso el día 10. D. R. V.

#### UNA ERRATA

Se ha comido mucho más

En una errata que es conveniente señalar. Se refiere a una noticia bajo el título «¿Qué amigos Negri?», en la que se daba como que las treinta organizaciones que funcionan en los Estados Unidos recaudaron fondos con destino a la causa roja, reunieron de Mayo de 1937 una cantidad de 1.600.000 dólares. En realidad se gastaron 40.000 dólares en administración y propaganda.

En una errata que es conveniente señalar. Se refiere a una noticia bajo el título «¿Qué amigos Negri?», en la que se daba como que las treinta organizaciones que funcionan en los Estados Unidos recaudaron fondos con destino a la causa roja, reunieron de Mayo de 1937 una cantidad de 1.600.000 dólares. En realidad se gastaron 40.000 dólares en administración y propaganda.

## LA LOGICA DE UNA REVOLUCION

### La Marcha sobre Roma. XXVIII Octubre 1922—XVIII Octubre 1938

Por LUIS DE MONTEMAYOR

La marcha sobre Roma, que se conmemora mañana, ejemplo típico de acto insurreccional, representa el epílogo de un movimiento espiritual y político que, iniciado idealmente con la intervención de Italia en la Gran Guerra, tomó formas más precisas con la fundación de los Fascios Italianos de Combate, para aspirar después, con visión más nítida—a través de la lucha sangrienta contra los partidos subversivos y del contraste absoluto con todas las corrientes representativas del viejo régimen—a la conquista total del Poder, como condición indispensable para la reconstrucción del Estado sobre nuevas bases.

Con la Marcha sobre Roma se cierra la fase insurreccional de la Revolución Fascista y se inicia la fase constructiva.

«Las revoluciones, había dicho Mussolini, se hacen con las armas y no sin las armas; con milicias encuadradas, no con masas amorfas llamadas a reuniones de plazazo; y efectivamente la Revolución fascista, en el período anterior a la Marcha sobre Roma, y sobre todo desde el año 1921 en adelante, tuvo como su instrumento magnífico, heroico, seguro, sus escuadras armadas, animadas constantemente de un gran espíritu de sacrificio, regidas por una admirable disciplina en la acción.

#### El Fascismo como violencia purificadora

El Fascismo en aquel período fué sobre todo acción y, cuando fué necesario, acción violenta.

La manera fuerte fué juzgada por jefes y gregarios como el medio necesario para forzar, con la intervención de la voluntad humana, el progreso de la historia. Y hubo violencia; tal vez expresada bajo forma burlesca, como cuando se propinaba el aceite de ricino, tal vez bajo forma castigadora, como cuando era administrada con el bastón. Pero la violencia del fascismo no tuvo jamás nada de común con el «clasicismo o más bien romanticismo revolucionario, que no cree en la belleza de una revolución sin su correspondiente período de terror».

El jefe, en varias ocasiones, tuvo que afirmar que la violencia, para ser resolutive, ha de ser inteligente y caballeresca: no la violencia por la violencia como fin de sí misma, como medio para expresar y realizar un sentimiento voluptuoso de destrucción y de sangre.

Los dirigentes del fascismo se atuvieron desde el principio estrictamente a la idea de que las víctimas, los caídos, los ajusticiados, en número grande e inadecuado, haciendo más difícil la pacificación de los espíritus, pesan y obstaculizan siempre el camino de la revolución, hacen más arduas sus realizaciones y más grave su labor reestructora.

Algunos han querido negar, a base de las estadísticas de los caídos fascistas y subversivos, durante el período de la conquista del Poder por parte del fascismo—estadísticas, en verdad, que no expresan cifras demasiado elevadas—que la revolución fascista haya sido una verdadera revolución, como si el carácter de una verdadera revolución fuese exclusivamente impreso en un movimiento por el número de los caídos y de los ajusticiados.

A un movimiento puede atribuirse la naturaleza de revolución cuando ha conseguido realizar una tal sustitución en los elementos dirigentes, una tal transformación y modificación en los institutos estatales, un tal cambio en el espíritu y en el clima moral del pueblo, que cualquiera pueda tener la sensación de que ha nacido un nuevo régimen, que se ha iniciado un nuevo momento en la vida de un pueblo, que nunca se podrá retroceder al pasado.

#### El Fascismo como revolución gradual y continua

A muchos de los que, ligados por

intereses ideales y materiales al régimen existente, vivieron el momento histórico de la Marcha sobre Roma, escapó el alcance de aquel acontecimiento, y por esto mismo la naturaleza de «revolución» del movimiento fascista, precisamente porque las legiones fascistas convergieron en Roma desde todas las partes de Italia, se aproximaron a la ciudad eterna, no con el crepitar siniestro de las ametralladoras y de los fusiles o con el sordo rugir de los cañones, sino entre el canto de los himnos de la guerra victoriosa y de la Patria resurgida; precisamente porque las escuadras fascistas, en vez de destruir a sangre y fuego las sedes de las instituciones que se mostraban incompatibles con el fascismo y en vez de colgar de los faroles de las vías públicas a los hombres más representativos de esas instituciones, desfilaron disciplinadas y aplaudiendo, en acto de homenaje, delante del Rey Víctor Manuel, titular de la institución fundamental del orden estatal existente.

El Duce dijo que no hay revolución sin un verdadero rompimiento entre lo viejo y lo nuevo; y rompimiento entre lo viejo y lo nuevo se verificó con la Marcha sobre Roma: este hecho no fué comprendido por las miopes clases dirigentes de entonces, que se hicieron la ilusión de que se trataba de un simple cambio de Gobierno, representado a través del tradicional asalto a la bombaleante diligencia ministerial.

No comprendieron aquellos hombres que la revolución fascista decididamente seguía siendo no solamente «antibolchevique», sino también «antidemocrática» y «antiparlamentaria», aunque, en un primer tiempo por razones tácticas de acción, los representantes de los partidos existentes fuesen llamados a colaborar con el nuevo régimen. Sin embargo, Mussolini se había expresado muy claramente sobre el particular en su primer discurso presidencial en la Cámara de los Diputados, el 16 de Noviembre del mismo año: «He constituido un Gobierno de coalición, no ya con el intento de tener la mayoría parlamentaria, sin la cual puedo hoy pasarme perfectamente, sino para recoger en ayuda de la nación agonizante a todos los que, por encima de los matices de los partidos,

quieren salvar la misma nación.»

El hecho es que la Revolución fascista, a diferencia de la bolchevique que tomó por asalto y rompió de un golpe la máquina del Estado, ha querido proceder por etapas en la liquidación del pasado régimen y en la construcción del nuevo.

La Marcha sobre Roma quiso representar el rompimiento con el pasado, pero no la destrucción del pasado en bloque.

El fascismo quiso y quiere conciliar sus realizaciones revolucionarias con todo el patrimonio ideal de la historia italiana del pasado, manteniendo en vida las esencias fundamentales necesarias para el seguro desarrollo de la existencia política del pueblo italiano. Quiso, ya desde el principio, conservar y movilizar los elementos vitales pertenecientes a otras tendencias y a otras doctrinas, con el fin de elevarlas, fundirlas y traducirlas en la nueva doctrina y en la nueva realidad política que él estaba construyendo.

En la conservación de los institutos fundamentales del Estado, en los cuales se expresaba la continuidad de vida y de historia del pueblo italiano, en la transformación gradual, metódica, atenta de otras instituciones para hacerlas más dóciles a las exigencias de la realidad política y más intensamente expresivas de los intereses y de la voluntad de la nación italiana; en la eliminación gradual, pero decisiva, de la vida política, de todos aquellos elementos pertenecientes al viejo régimen, los cuales se mostraron, puestos a prueba por los hechos, refractarios a comprender la nueva realidad que iba madurándose bajo sus ojos; en el espíritu de equilibrio, de mesura, de comprensión manifestado en toda ocasión por el Duce (son conocidas sus palabras: «He rehusado extravenecer y podía extravenecer; me he impuesto límites»; en todos estos elementos están reconocidas las razones sustanciales que han hecho que el movimiento insurreccional, culminado en la Marcha sobre Roma, se haya traducido y se venga gradualmente traduciendo en la realidad—así como lo había sido en las intenciones del que lo quiso y lo dirigió—en una revolución reestructora de la vida, de los destinos de Italia.

### COMISION PROVINCIAL DE MIGRACION

Debiendo proceder esta Comisión provincial de Migración y la Comisión local a formular la propuesta de presonal de su respectiva Oficina de Colocación Obrera, con arreglo a lo prevenido en el apartado E) del artículo II de la Orden del ministerio de Organización Sindical de fecha 31 de Agosto próximo pasado, precisa conocer las condiciones de preferencia de aquellos solicitantes que se hallen incluidos en el artículo 14 de la mentada disposición, y para que llegue a general conocimiento, se hacen constar los siguientes particulares:

Son preferidos para el desempeño de estos cargos, en igualdad de aptitudes y medios: A), los acogidos a regímenes especiales de colocación; B), sindicados inútiles parciales por guerra o accidentes de trabajo; C), huérfanos o viudas de muertos en campaña o asesinados por su adhesión al Movimiento.

Los que se crean con este derecho, deberán presentar sus solicitudes dirigidas al señor presidente de la Comisión provincial de Migración o presidente de la Comisión local, según se aspire a cargos de una u otra oficina, en un plazo que terminará el próximo día 30.

Los cargos a proveer son los siguientes:

- 1.º Jefe de la Oficina local de Colocación de Segovia con 5.000 pesetas de sueldo.
- 2.º Agente de esta misma Oficina con 3.500 pesetas; y
- 3.º Agente de la Oficina provincial de Colocación con 4.000 pesetas.

Estos cargos se proveerán eventualmente y sin derecho a reclamación cuando la superioridad determine el cese como consecuencia de acuerdo ministerial, por reforma del servicio, término de la guerra, etc., sin que los designados puedan percibir otro sueldo del Estado, Diputación y Municipio, siendo incompatible con otra actividad profesional o de negocios, con arreglo a lo ordenado en los artículos 13 y 14 de la referida disposición.

Las condiciones mínimas de aptitud, serán las siguientes:

Para jefe de oficina: Cultura general y algunos conocimientos sobre Leyes Sociales, es particular las que se refieren al servicio de Migración, siendo preferidos los que posean algún título académico o tengan títulos especiales.

Agentes: Deberán poseer cultura general, conocimientos mecanográficos con buena práctica, así como de caligrafía y ortografía, o tener además, hechos estudios del Bachillerato, o prestados servicios en el Estado, provincia, Municipio u organismos oficiales, a los efectos de su preferencia.

Lo que se hace público para general conocimiento y en particular de aquellos a quienes pueda interesar.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.  
Segovia, 26 de Octubre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El presidente de la Comisión provincial de Migración, **Gabino Herrero Llorente**.—Vis. to bueno: El delegado provincial de Trabajo, **Juan Estella**.  
Saludo a Franco: Arriba España.

### Asistencia a Frentes y Hospitales

Importante donativo de un combatiente

El soldado voluntario de Regulares don Pedro de Santos Martín, de Muñoz, de esta provincia, acaba de hacer a la Delegación provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales un espléndido donativo de ochenta fanegas de trigo.

El rasgo patriótico de este combatiente, es más de agradecer por tratarse de un joven fuera de la edad de quintas que se incorporó voluntario desde los primeros momentos a

nuestro glorioso Ejército y, no satisfecho con su aportación personal voluntaria, dona parte de sus bienes para que, con su producto, puedan ser auxiliados otros combatientes a través de la hermosa institución de Asistencia a Frentes y Hospitales.

El señor De Santos Martín luchó durante unos meses como voluntario en el Tercio de Requetés de El Alcázar, sufrió una gloriosa herida en defensa de Dios y de España y, una vez repuesto, ingresó, también voluntario, en Regulares. No satisfecho con toda esa generosa aportación a nuestro glorioso Movimiento, acaba de hacer ahora este donativo, que tanto le honra y enaltece a los soldados del Ejército del Generalísimo.

Publicamos tan patriótico rasgo de desprendimiento para general conocimiento y para que sirva de ejemplaridad.

### Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Segovia

Adjudicación de escuelas

En el día de la fecha y previo acuerdo de la Comisión de provisión de escuelas, se han efectuado en esta Sección Administrativa las siguientes adjudicaciones de escuela:

Doña Paz Pérez González, ha sido nombrada para regentar interinamente la escuela mixta de maestras de Perorrubio.

Doña María del Tránsito de la Fuente, le ha sido adjudicada la escuela unitaria de niñas de Labajos.

Ambas maestras que figuraban en la lista de aspirantes a interinidades en la provincia de Bilbao y Zamora, respectivamente, solicitaron escuela en esta provincia de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 57 de la Orden de 20 de Agosto último.

Segovia, a 26 de Octubre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El jefe de la Sección, **María del Pilar Well**.

### Horrorosa tormenta de agua y granizo en Melque de Cercos

Son muchas las fincas arrasadas. En algunos puntos el granizo alcanzó medio metro de altura

El día 20 del actual descargó sobre este término municipal una horrorosa tempestad de agua y granizo que aún tiene consternado a este vecindario.

Como era la hora en que los labradores estaban en el campo, o sea las tres de la tarde, sufrieron los mayores peligros.

En vano intentaban cubrirse al resguardo de sus ganados porque éstos, heridos por la piedra, no podían permanecer quietos, y se alejaban espantados.

Los hombres que se hallaban en la llanura de la vega, viendo acercarse, a semejanza de una gran ola marítima, la corriente de las aguas, huían despavoridos, y no pudiéndose ocupar de sus ganados, éstos corrían alocados con los arados caídos y colgados de los ramales.

Dos jovencitos que estaban a punto de ser arrastrados por las aguas fueron salvados por valerosos campesinos.

Las familias que, durante la tormenta no se atrevieron a trasladarse de una casa a otra, apenas pasada aquella, salían del pueblo, surgiendo escenas conmovedoras.

Jamás, decían los labradores, hemos visto la muerte más de cerca.

Afortunadamente, no ha habido que lamentar desgracias personales ni pérdida de ganado, por lo que estos pobres labriegos, a la vez que reconocen la Omnipotencia y justicia de Dios, se complacen en alabar su infinita misericordia.

Por lo demás, grandes han sido los destrozos sufridos. Muchas fincas fue-

### Los premios periodísticos Francisco Franco y José Antonio Primo de Rivera

El día 15 de Noviembre, a las doce de la noche, expira el plazo de admisión de los artículos periodísticos que opten a los premios «Francisco Franco» y «José Antonio Primo de Rivera», instituidos por el ministerio del Interior y cuyos primeros trabajos versarán sobre los temas «La guerra de liberación de España» y «La Revolución nacional», a barcando cualquier aspecto del sentido constructivo y amplio de las leyes y disposiciones de toda índole, dictada por el Estado nacional desde el principio del Movimiento liberador, así como los rumbos que el sentido de la Revolución nacional señalan a la España.



**Elasticidad**

El perfecto equilibrio del organismo se refleja en la armónica elasticidad física y mental, base para todo éxito en la vida.

El peor enemigo de este equilibrio es el dolor. El sufrimiento disminuye el rendimiento de nuestro trabajo, impidiéndonos también disfrutar de las horas de descanso.

Suprima en el acto el dolor, tomando

**Cafiaspirina**  
el remedio soberano

### Donativo al Comedor

Han ingresado en la Tesorería del Comedor de Caridad la cantidad de 25 pesetas, que en memoria de don Santos Redondo Ruiz de Morales, entregan sus hermanos.

### Centro Instructivo y Protector de Ciegos

Números premiados del «Curso pro ciegos», correspondientes al sorteo celebrado el día 25 de Octubre.

Premio de 20 pesetas, número 370.  
Premios de 3 pesetas, números 370, 304, 454, 557, 593 y 697.

Sorteo del día 26 de Octubre.

Premio de 20 pesetas, número 87.  
Premios de 3 pesetas, números 247, 271, 413, 438 y 575.

**COÑAC Carlos**  
Para calidad **DOMEC**

### Al profesorado

Acaba de publicarse el EPITOME DE LA HISTORIA DE LA MATEMÁTICA de la Real Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Químicas. Texto obligatorio por Orden del Ministerio de Educación Nacional del día 4 de Abril de 1938. Precio: 2,25 pesetas. Ejemplar. Concesionario para la venta

### Librería Cuesta

Plaza Mayor, 14 Salamanca

**D. VIDAECHEA**  
Médico-oculista  
Calle Colón, 2, segundo  
Consulta de once a dos

### MARUX

La hoja ideal para afeitar  
**CASA VELA S. C.**  
Droguería y perfumería  
Isabel la Católica, 2 Teléfono

**Fino Quinta**  
finura y estilo especial  
**Osborne**

### Anuncios breves

Piano seminuevo, se vende. Ref. 1000. Para ver y escribir, 5 pesetas. Calle de la Victoria, 11.

Se traspasa bar por no poder atender, sitio en calle de la Victoria, 11. Administración de este periódico darán razón.

Se vende una vaca recién parida. Para verla y tratar, en la Plaza de San Francisco, 22, tercer piso. Administración del periódico.

Pérdida de un velo en la Plaza de San Francisco. Se ruega devolver a la Administración del periódico.

Radio-reparación. Modernos aparatos de radio según los últimos adelantos. Plaza de Franco, 22, tercero (enfrente de la Suiza).

Aviso. Reparación toda clase máquinas de coser y escribir. 5 pesetas. Limpieza máquinas escribir. 5 pesetas mensuales. San Frutos, 11. Albarracín.

Ofrécese joven, treinta y cuatro años, buenos informes, para oficina o casa análoga, sin sueldo. Informes, Administración del periódico.

Se necesita sirviente de confianza. Coños, de buena conducta, sin sueldo. que sepa de labradores, para servir a un hombre solo, en la Plaza de Pedro de

**La Unión y El Fénix Español**  
Compañía Nacional de Seguros  
Fundada en 1864

Domicilio legal: Valladolid  
Edificio de su propiedad, Calle del general Mola, número 1

Seguros de INCENDIOS, VIDA y RENTAS VITALICIAS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros ramos

Subdirección en Segovia  
**Plaza Mayor, 22 (planta baja)**  
TELEFONO 397

**MUTUALIDAD INDUSTRIAL Y MERCANTIL DE SEGOVIA Y SU PROVINCIA**

HERMANDAD DEL COMERCIO Y LA INDUSTRIA para el SEGURO TOTAL de Accidentes del trabajo

Domicilio social: Juan Bravo, 24, principal. Teléfono 268